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Procès-verbal de l’Assemblée Générale 2025 du CDOS 31 

12 mars 2026 

Lieu : Salle de conférence, 7 rue André CITROËN, 31670 BALMA 

Ouverture de l’Assemblée Générale ordinaire à 19h15 

CONDITIONS D’OBTENTION DU QUORUM 

Le CDOS 31 fédère 74 comités départementaux dont 46 à jour de leur cotisation pour l’année 

2023. Ces 46 comités représentent 209 voix à l’AG. Le quorum est donc de 105 voix 

(209/2=104.5) 

A 19h15, nous avons 135 voix représentées, le quorum étant atteint, l’Assemblée Générale 

peut se dérouler. 

                         LISTE DES STRUCTURES ET PERSONNES PRÉSENTES 

MEMBRE DU CONSEIL D’ADMINISTRATION CDOS 31 PRÉSENTS :  

Mr PUJOL Bernard (Président) ; Mr CARLES Bernard (Trésorier Général) ; Mme MESBAHI 

Farida (Vice-Présidente) ; Mr DARCOS Laurent (Vice-Président) 

Mme ALGAYRES Ludmila ; Mme BORGES Caroline ; Mr FINAZZI Jean-Pierre ; Mr 

GONZALEZ Denis ; Mr OBERLE Jacques ; Mme ORRIOLS Marie ; Mme REAVAILLE 

Geneviève ; Mr REYNIER Philippe ; Mr TIZON Xavier 

Excusés :  

Mme LINDER Brigitte (Secrétaire Générale) ; Mr JANSOU Guillaume (Vice-Président) 

Mr BELY Bernard ; Mr CLAUZIER Michel ; Mr ENJALBERT Pascal 

SALARIES PRÉSENTS : Mr ENDTZ Norbert ; Mme RUBIO Léna ; Mr LALOUX Loïs 
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COMITÉS DÉPARTEMENTAUX PRÉSENTS : 

(31 COMITÉS DÉPARTEMENTAUX) 

Catégorie 1 – Fédérations Olympiques 

(14 COMITÉS DÉPARTEMENTAUX PRÉSENTS, EXPRIMANT 101 VOIX) 

CD Aviron représenté par Mr LHERM Jean-Pierre (7 voix) ; CD Basketball représenté par 

Mr TIZON Xavier (8 voix); CD Cyclisme représenté par Mr GONZALEZ Denis (7 voix) ; 

District Football représenté par Mme REAVAILLE Geneviève (9 voix) ; CD Judo représenté 

par Mme ORRIOLS Marie (8 voix) ; Montagne et Escalade représenté par Mr CHABROL 

Luc (7 voix); CD Natation représenté par Mr BOULOUNAUD Gérard (8 voix); CD Rugby 

XV représenté par Mme CRAYSSAC Annie (9 voix); CD Taekwondo représenté par Mr 

SANCHEZ Franck (7 voix) ; CD Tennis représenté par Mr DARCOS Laurent (9 voix); CD 

Tir représenté par Mr GILLET Jean-Luc (8 voix) ; CD Triathlon représenté par Mr PIGELET 

Nicolas (sans voix, pas de cotisation 2025) ; CD Voile représenté par Mr FINAZZI Jean-Pierre 

(7 voix); CD Volleyball représenté par procuration à Mr CARLES Bernard (7 voix); 

Catégorie 2 – Fédérations Sportives 

(11 COMITÉS DÉPARTEMENTAUX PRÉSENTS, EXPRIMANT 21 VOIX) 

CD Balltrap représenté par Mr REYNIER Philippe (2 voix); CD Cyclotourisme représenté 

par Mr FONTAYNE Michel (2 voix) ; CD Échecs représenté par Mr SCHOETTLER Michel 

(2 voix) ; CD Études et Sports Sous-Marins représenté par Mr DACOSTA Stéphane (2 

voix) ; CD Motocyclisme représenté par Mr SOLVES Aurélien (2 voix) ; CD Pelote Basque 

représenté par Mr ETCHEVERRY Frédéric (2 voix) ; CD Pétanque et Jeu Provençal 

représenté par procuration à Mr PUJOL Bernard (3 voix) ; CD Savate et Boxe Française 

représenté par procuration à Mr PUJOL Bernard (2 voix) ; CD Rugby XIII représenté par Mr 

DUMONT Maxime (2 voix) ; CD Vol en Planeur représenté par Mr CODRON Michel (2 

voix) ; CD Vol libre représenté par Mr RICHARD Sébastien (sans voix, pas de cotisation 2025) 

Catégorie 3 – Fédérations Multisports 

(2 COMITÉS DÉPARTEMENTAUX PRÉSENTS, EXPRIMANT 4 VOIX) 

CD Sport Adapté représenté par Mme MESBAHI Farida (2 voix) ; Union Départementale 

Sportive Léo Lagrange représenté par Mme ALGAYRES Ludmila (2 voix) 

Catégorie 4 – Fédération Sport Scolaire 

(2 COMITÉS DÉPARTEMENTAUX PRÉSENTS, EXPRIMANT 7 VOIX) 

UNSS 31 représenté par procuration à Mr PUJOL Bernard (4 voix) ; USEP 31 représenté par 

procuration à Mr PUJOL Bernard (3 voix) 
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Catégorie 5 – Membres Associés 

(1 COMITÉS DÉPARTEMENTAUX PRÉSENTS, EXPRIMANT 2 VOIX) 

CD des Médaillés Jeunesse, Sport et Engagement Associatif représenté par procuration à Mr 

CARLES Bernard (2 voix)  

 

COMITÉS DÉPARTEMENTAUX EXCUSÉS : 

CD Athlétisme ; CoDep EPGV ; CD FSGT ; CD Handball ; 

 

COMITÉS DÉPARTEMENTAUX ABSENTS : 

CD Gymnastique, CD Haltérophilie-Musculation ; CD Pêche Sportive ; CD Retraite Sportive ; 

CDSMR ; CD Sport Universitaire ; CD Sport pour Tous ; CD Tennis de Table ; CD Tir à 

L’Arc ; CD Twirling Bâton 

 

PERSONNALITÉS PRÉSENTES : 

Mr CARRIEU Michel (Expert-Comptable du CDOS 31) ; Mr DAURES Guillaume 

(Responsable Service Sports Conseil Départemental 31) ; Mr MAILHÉ Richard (représentant 

du CROS Occitanie) 

 

PERSONNALITÉS EXCUSÉES : 

Mr LORIN Frédéric (Chef du Service Départemental Jeunesse-Engagement-Sports, 

Conseiller DASEN) ; Mme MALRIC Line (Vice-Présidente déléguée aux Sports et Sport-

Santé au Conseil Départemental 31) ; Mr VERGES Claude (Commissaire Aux Comptes, 

représenté par Mr CARRIEU Michel) 

 

-------------------------------------------------------------------- 
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ASSEMBLEE GENERALE 

 

Un PowerPoint projeté sur un écran complète la présentation. 

ACCUEIL :  

Mr PUJOL Bernard ouvre la séance en remerciant les comités présents pour cette assemblée 

générale. Il remercie également le Conseil Départemental 31 d’être représenté en supléence de 

Mme MALRIC Line par Mr Guillaume DAURES et le CROS Occitanie (Richard MAILHÉ). 

Ensuite, il excuse Mme LINDER Brigitte (Secrétaire Générale), Mr LORIN Frédéric (Chef 

SDJES 31) et les présidents des comités départementaux ne pouvant être présents ce soir. 

 

Ordre du Jour :  

1. Mot d’ouverture du président 

2. Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale 2025  

3. Rapport moral 2025 du Président et approbation  

4. Rapport d’activités 2025 et approbation   

5. Rapport financier 2025 

6. Rapport des vérificateurs aux comptes  

7. Approbation des comptes et affectation des résultats  

8. Présentation du budget prévisionnel 2026 et approbation   

9. Questions diverses 

 

 

1. Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale 2024 

Mr ENDTZ Norbert présente le PV de l'Assemblée Générale 2024. 

Les membres des comités départementaux présents sont invités à voter pour l’approbation 

du PV de l'Assemblée Générale 2024.  

Vote : 

Pour : 135 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Soit 100% des voix pour, le Procès-Verbal est adopté à la majorité par les membres de 

l’Assemblée Générale. 
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1. Rapport moral 2025 du Président 

Bernard PUJOL présente son rapport moral 2025 : 

Le 11 mars 2025 vous nous avez confié le pilotage de cette mandature, nous vous en 

remercions, vous rappelez-vous qu'au-delà des thématiques et missions qui nous sont 

confiées par le CNOSF les services de l'État, les collectivités, que nous rappellerons 

plus loin lors du rapport d'activités, notre plan de développement sur la mandature 

2025 / 2029 porte sur ces points spécifiques : 

Optimisation de nos moyens numériques 

Améliorer nos moyens de communication en interne et externe 

Organisation fonctionnelle du CDOS 31, thématique attachée à chacune des VP 

conduite par groupe de travail distinct 

Créer un rassemblement des acteurs du mouvement sportif de HG 

Par ailleurs, je vous fais part de quelques chiffres, notre département de Haute-

Garonne compte 1 470 000 habitants concentrés pour 800 000 sur Toulouse et sa 

Métropole, l'on compte 3 000 associations sportives pour 335 000 licenciés toutes 

disciplines comprises, et 36% pour la pratique féminine, également 270 000 bénévoles 

tous secteurs confondus, 50 000 pour le sport soit 18%. 

Nous comptons 74 comités départementaux, ils sont pour la moitié affiliés au CDOS 31, 

couvrant une diversité disciplinaire. 

Au niveau des infrastructures, nous comptons dans notre département 6 755 

équipements sportifs soit 47,7 équipements pour 10 000 habitants, (moyenne nationale 

est de 49%) avec une concentration toulousaine pour 48%, par ailleurs nous constatons 

un vieillissement de ces équipements qui ont été construits pour la plupart dans les 

années 1970/80. 

 

Richard Mailhé nous fait l'honneur et la gentillesse de sa présence amicale. Avant de 

lui laisser la parole, j'ai appris à mieux le connaître, j'en suis ravi. Il a une longue 

expérience dans le sport et les instances, je suis fier de faire partie de ses amis. Cher 

Richard, je te donne la parole. 

 

2. Rapport d’activité 2025 et approbation 

Mr Norbert ENDTZ passe à la présentation du Rapport d’activité 2025 du CDOS 31. Ce 

document a été envoyé en amont de l’Assemblée Générale (Voir Annexe) 

Les actions du CDOS 31 sont réparties sur plusieurs axes, 4 au total :  

● Sport Éducation et citoyenneté 
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○ Semaine Olympique  

○ SNU avec 3 interventions 

○ Journée sportive CDSA 31 

○ Fête du Sport scolaire (en partenariat avec le Conseil Départemental 31 

○ Journée sportive de Damase Auba 

○ Cross UNSS 

○ Sensibilisation Parasport 

○ Lutte contre les violences sexuelles et sexistes dans le sport 

○ Autres évènements (JOLYMPIADES, Fête du Sport, …) 

● Sport Santé Bien être 

○ Sport’Tour (3 évènements sur 2025 : Villefranche de Lauragais, Aspet, Saint-

Béat) 

○ Sport en Entreprise avec la QVCT 

○ Sensibilisation SERO Occitanie) 

○ Sensibilisation en collèges Sport Santé et Activités Physiques 

● Sport et Professionnalisation 

○ SESAME 2025 

○ Dirigeant de Demain 

○ Organisme de formation 

○ Festival Oc’To Sport 

○ Séminaire VAE, Sport et Périnée 

○ Présentation Campagne PST (avec le SDJES 31) 

● Sport et Politiques Publiques 

○ Labellisation Guid’Asso 

○ Jeux Mondiaux 

○ Festival Olympique de la Jeunesse Européenne 

○ Rencontre du Mouvement Sportif 

○ Jeux européens Paralympiques de la Jeunesse 

○ Représentation du CDOS 31 

Bernard PUJOL prend la parole sur le Rassemblement du Mouvement Sportif et son 

importance pour le milieu sportif afin d’aller toucher les services de l’Etat, Collectivités et 

partenaires et de former ainsi un ensemble des acteurs sportifs haut-garonnais fort et utile. Ce 

rassemblement est une action phare de la mandature actuelle.  

● Autres actions transversales 

○ Services Civiques 

○ Partenariat HEXECO 

○ Podcast 

○ EDT (CDOS et CROS d’Occitanie)  

Bernard PUJOL intervient sur le projet du Podcast permettant au mouvement sportif et à toutes 

les disciplines de se faire mieux connaitre de tous, avoir ce support de communication au service 

du Mouvement Sportif haut-garonnais.  

Fin de présentation du Rapport d’activités 2025 qui est soumis au vote : 
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Les membres des comités départementaux présents sont invités à se prononcer sur son 

approbation. 

Pour : 135 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Soit 100 % des voix pour, le rapport d’activité est approuvé à l’unanimité par les membres 

de l’Assemblée Générale 

 

 

3. Rapport financier 2025 

 

Dans un premier temps Mr Bernard CARLES (Trésorier) présente les comptes du CDOS arrêté 

au 10/03/2026. 

 

Ensuite la parole est donnée à Mr Michel CARRIEU pour la présentation du rapport financier 

2025 grâce à un power point (Voir Annexes). Le bilan financier a été envoyé en amont de 

l’Assemblée Générale (Voir Annexes) 

 

Le CDOS se porte bien et le résultat de l’exercice 2025 est excédentaire de 24 132 €. 

 

 

 

 

 

4. Rapport des vérificateurs aux comptes 

Mr CARRIEU Michel, passe à la lecture du « Rapport du commissaire aux comptes sur les 

comptes annuels de l’exercice clos le 31 décembre 2025 » et le « Rapport spécial du 

commissaire aux comptes sur les conventions règlementées » tous deux rédigés par Mr 

VERGES Claude, commissaire aux comptes du CDOS 31 (absent et excusé pour l’Assemblée 

Générale).  

(Les deux rapports sont dans les annexes) 
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Mr ENDTZ Norbert, invite les membres à se prononcer sur l’approbation des conventions 

réglementées : 

Pour : 135 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Soit 100 % des voix pour, le rapport des vérificateurs aux comptes est adopté à la majorité 

par l’Assemblée Générale. 

 

 

5. Approbation des Rapport financier 2025 et affectation des résultats 

 

Mr ENDTZ Norbert, invite les membres à se prononcer sur l’approbation du Rapport 

financier 2025. 

Pour : 135 

Contre : 0 

Abstention : 0  

Soit 100 % des voix pour, les comptes 2025 du CDOS 31 est adopté à l’unanimité par 

l’Assemblée Générale. 

 

 

Monsieur ENDTZ Norbert propose à l’Assemblée Générale du CDOS 31 d’approuver 

l’affectation du résultat de l’exercice en report à nouveau N+1. 

Pour : 135 

Contre : 0 

Abstention : 0 

mailto:contact@cdos31.org


 

 
20 Avenue Didier Daurat, 31400 Toulouse 

Bât. Saint Exupéry, 2ème étage 
contact@cdos31.org 

 

 

     

 
 

      

 

Soit 100 % des voix pour, les comptes 2025 du CDOS 31 est adopté à l’unanimité par 

l’Assemblée Générale. 

 

 

6. Présentation du Budget prévisionnel 2026 

Mr ENDTZ Norbert, présente le Budget Prévisionnel 2026 (Voir Annexe) 

Mr ENDTZ Norbert, invite les membres à se prononcer sur son approbation : 

Pour :135 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Soit 100 % des voix pour, le budget prévisionnel 2026 est adopté à la majorité par 

l’Assemblée Générale. 

 

Bernard PUJOL remercie le trésorier du CDOS 31, le cabinet comptable CARRIEU, Norbert 

ENDTZ pour le suivi comptable rigoureux effectué tout au long de l’année. 

Il en profite pour faire état des difficultés budgétaires actuelles qui donnent une incertitude pour 

tout le mouvement sportif, alors que le sport est un axe fort et indispensable au bon équilibre 

de la société.  

 

 

7. Questions diverses  

Aucune question diverse n’a été formulée en amont, ni lors de l’Assemblée Générale. 

 

Afin de clôturer l’Assemblée Générale, le président prend la parole pour remercier les comités 

départementaux et les partenaires de leur présence et de la confiance qu’ils nous continuent. Il 

remercie également l’ensemble  des membres du Conseil d’Administration ainsi que l’équipe 

salariale pour sa disponibilité et son professionnalisme. 

Mr Richard MAILHÉ, président du CROS Occitanie, a tenu à nous faire honneur et plaisir de 

sa présence. Il clôturera notre assemblée par de félicitation et des remerciements. 
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L’ensemble des personnes présentes sont invitées à partager le pot de l’amitié. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h45. 

 

Signatures : 

 

 

 

 

 

         

  

Bernard PUJOL 

Président du CDOS 31 

Brigitte LINDER 

Secrétaire générale 
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SDJES 31
Le CDOS 31 a travaillé en étroite collaboration avec
le SDJES 31 concernant diverses thématiques.
Notamment avec M. LORIN Frédéric et M. CHARRON
Patrick sur les actions en lien avec le Sport’Tour,  
Mme NIOCHE Clémence sur le Service Civique, M.
JIMENEZ Jules sur les dossiers SESAME et l’emploi,
Mme ARGIOLAS Cécile sur les actions de prévention
hiver et enfin M. BRIAND Pascal sur les actions en
lien avec le Sport Santé.

Conseil Départemental 31
Le Conseil Départemental de la Haute-Garonne  
accompagne le CDOS 31 par le biais de subventions,
de dotations en objets promotionnels et d'actions
mutualisées.

PSA 31 et GESL 31
Le CDOS 31 s'est appuyé sur PSA 31 pour des
questions liées à l'emploi, aux déclarations salariales,
aux cotisations salariales et patronales, à la
recherche d'un conseil associatif, aux relais de
communication... Le CDOS 31 s'est également
appuyé sur PSA 31 labellisé CRIB et le Groupement
d'Employeurs Sports Loisirs MP ("GESL 31"),
structures spécialisées dans la recherche de
personnels et la mutualisation.

4



CDSMR 31
Le CDSMR 31 est partenaire de longue date puisque
le CDOS 31 emprunte régulièrement le Mobil’Sport
pour ses interventions. Par ailleurs, un salarié (M.
LALOUX Loïs) du CDOS 31 est mis à disposition à
50% au CDSMR 31 pour développer le Comité et ses
actions.

Nous remercions l’ensemble de nos partenaires pour la confiance que vous
nous accordez ainsi que pour la collaboration dans les divers projets
sportifs haut-garonnais.

Nous remercions également l’ensemble des comités départementaux qui
nous font confiance, qui adhèrent et qui participent à l’ensemble de nos
actions. 

5
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  Année
  

  2021
  

  2022
  

  2023
  

  2024
  

2025

  Cotisations
  

  39
  

  32
  

  42
  

  43
  

46
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SPORT

ÉDUCATION ET
CITOYENNETÉ



1er avril
Conférence Olympique et Paralympique

1er avril
Conférence Olympique et Paralympique

2 avril
Les Parcours du Coeur

2 avril
Les Parcours du Coeur

3 avril
Matinée sportive à Anatole France

3 avril
Matinée sportive à Anatole France

10 avril
Exposition “Les Bleus dans les Jeux”

10 avril
Exposition “Les Bleus dans les Jeux”

SEMAINE OLYMPIQUE ET
PARALYMPIQUE

La SOP 2025 s’est déroulée du 31 mars au 4 avril.

Le CDOS 31 a organisé des actions sur 4 journées, dont 3 pendant la période
officielle :

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ
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1er avril
Conférence Olympique et Paralympique

1er avril
Conférence Olympique et Paralympique

11

SEMAINE OLYMPIQUE ET
PARALYMPIQUE

Au sein du Conseil Départemental de la Haute-Garonne, 250 élèves sont
venus rencontrer des champions et championnes le 1er avril.

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ

Coralie GonzalezCoralie Gonzalez Sandra ForguesSandra Forgues Franck SeguelaFranck Seguela

Jules RambautJules Rambaut Joris BouchautJoris Bouchaut Assia TouatiAssia Touati

Ils ont pu partager leurs parcours
d’athlètes et échanger avec les jeunes
autour des valeurs du sport, de leurs
expériences et de leur quotidien. Le
CDOS 31 a proposé un quiz ludique sur
le thème des Jeux Olympiques et
Paralympiques, dans lequel les élèves
et sportifs ont pu s’affronter. La demi-
journée s’est conclue par une séance de
dédicaces très attendue.



12

SEMAINE OLYMPIQUE ET
PARALYMPIQUE

Le 2 avril, nous avons participé aux Parcours du Cœur, organisés par la
Fédération Française de Cardiologie au Capitole, pour une journée placée sous
le signe de la prévention et du bien-être. 

Le CDOS 31 proposait un stand basket, et en partenariat avec l’Aviron
Toulousain, a permis aux participants de s’essayer aux rameurs. L’objectif :
sensibiliser à l’importance de l’activité physique auprès du grand public
pour préserver sa santé, à travers des actions concrètes et accessibles à tous.

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ

Notre président Bernard PUJOL a pu
ouvrir la journée aux côtés des autres
acteurs de la santé.

2 avril
Les Parcours du Coeur

2 avril
Les Parcours du Coeur
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SEMAINE OLYMPIQUE ET
PARALYMPIQUE

Le 3 avril, le CDOS 31 s’est déplacé à l’école Anatole France, où 190 élèves ont
pris part à une matinée d’initiations sportives.

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ

Un programme riche et varié pour découvrir, tester et surtout prendre du plaisir
à bouger !

3 avril
Matinée sportive à Anatole France

3 avril
Matinée sportive à Anatole France

KinballKinball YogaYoga Tir à l’arcTir à l’arc AthlétismeAthlétisme

Jeux
traditionnels

Jeux
traditionnels

Parcours de
motricité

Parcours de
motricité

BumballBumball
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SEMAINE OLYMPIQUE ET
PARALYMPIQUE

Pour terminer la SOP 2025, le CDOS 31 a proposé un jeu de recherche à partir
de l’exposition “Les Bleus dans les Jeux” lors d’un événement organisé par le
Collège Léo Ferré à Saint-Lys.

Ainsi, environ 150 élèves ont participé activement à cette animation en
recherchant, à travers les affiches des différentes éditions des Jeux, les
informations nécessaires pour répondre aux questions posées.

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ

10 avril
Exposition “Les Bleus dans les Jeux”

10 avril
Exposition “Les Bleus dans les Jeux”



SERVICE NATIONAL UNIVERSEL

Le SDJES 31 et la DRAJES 31 ont sollicité le CDOS 31 pour animer des ateliers
sportifs à destination de jeunes engagés dans le Service National Universel
(SNU). Deux interventions ont été réalisé le 8 et 28 mai, une à Auzeville-
Tolosane et une autre à Mondonville.

À Auzeville, les activités proposées étaient : 
baseball
rugby flag

À Mondonville, le CDOS 31 était coordinateur, afin de veiller au bon
déroulement des activités et à l’accompagnement des jeunes. Nous avons pu
également proposer une sensibilisation à l’olympisme et au paralympisme aux
jeunes.

150 jeunes ont été touchés.

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ
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FÊTE DU SPORT SCOLAIRE

Le 13 juin à Saint-Jory, le CDOS 31 a participé à l’organisation de la Fête du
Sport Scolaire, en partenariat avec le Conseil Départemental 31. L’événement
a réuni 250 élèves, qui ont pu découvrir et s’initier à de multiples activités
proposées par les Comités Départementaux et clubs locaux.

Les élèves ont participé aux différents ateliers en rotation tout au long de la
journée, expérimentant ainsi plusieurs pratiques sportives.

Les Comités et associations présentes :

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ
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CDSMR 31
HEXECO
Aïkido et Taiji Club des Mazades
Comité Départemental d’Athlétisme 31
Comité Départemental de Basketball 31
Stade Toulousain Baseball
Handisport Salisien Boccia
Toulouse Footgolf Family
Ligue de Golf Occitanie
Comité Départemental de Handball 31

Judo Club de Castelginest
Comité de Pelote Basque 09/11/31
Comité Départemental de Rugby 31
Culture Glisse
Comité Départemental Sports pour Tous 31
Ligue Occitanie de Squash
Académie Arts Martiaux de Bruguières
Tennis de table Blagnacais
Compagnie des Archers Toulousains
UFOLEP 31



JOLYMPIADES

Le 20 mai, au Gymnase des Argoulets, le CDOS 31 a participé aux Jolympiades
de l’école de Jolimont. 192 élèves du CP au CM2 ont été sensibilisés à
l’olympisme à travers deux ateliers : une présentation des valeurs
olympiques et le jeu du rapporteur.

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ
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JOURNÉE SPORTIVE AU RECTORAT

Dans le cadre de la validation de leur stage de seconde, le Rectorat de
Toulouse a organisé une journée sportive le 16 juin et nous a sollicité afin
d’assurer l’animation d’activités. Une vingtaine d’élèves ont participé à nos
activités : un atelier tir à l’arc, un quiz sur l’exposition Les Bleus dans les
Jeux et une sensibilisation au tour de l’engagement (bénévolat, Service
Civique...).

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ
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ÉVÉNEMENT CDSA 31

Le 26 juin, le CDOS 31 a participé à une journée sportive organisée par le CDSA
31 à Ramonville Saint Agne. L’événement a réuni 600 participants, qui ont pu
profiter des diverses animations dont celles proposées par le CDOS 31, en
partenariat avec le CDSMR 31 : quiz, tir à l’arc, jeu de l’oie.

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ
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FÊTE DES SPORTS TOURNEFEUILLE

Le 28 juin, au Lac des Pêcheurs de Tournefeuille, le CDOS 31 a participé à la
Fête des Sports organisée par la mairie. Tout au long de l’après-midi, le public
a pu découvrir plusieurs animations, dont celles du CDOS : un quiz autour de
l’exposition Les Bleus dans les Jeux, un parcours à l’aveugle et un atelier tir
à l’arc. Environ 40 participants, majoritairement des jeunes, se sont essayés à
nos activités.

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ
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JOURNÉE OLYMPIQUE ET
PARALYMPIQUE

Dans le cadre de la Journée Olympique 2025, le CNOSF a lancé une grande
campagne nationale pour encourager la population à pratiquer une activité
physique et sportive. Tous les CDOS, CROS et CTOS étaient sollicités pour
relayer l’opération et mobiliser le plus grand nombre de participants.

Le concept 2025 reposait sur un challenge digital fédérateur sur 10 jours, du
13 au 23 juin, avec pour objectif de rassembler un maximum de français autour
de l’activité physique avant la Journée Olympique du 23 juin. Une carte
interactive de la France se coloriait au rythme des activités partagées sur le
site dédié ou via l’application Strava, et tout type de pratique était accepté :
marche, course, natation, tennis, escrime, golf, sports de combat, etc.

Tout au long de ces 10 jours, le CDOS 31 a ainsi relayé et partagé des
contenus sur ses réseaux sociaux pour faire participer un maximum de
personnes dans ce challenge. De plus, nous avons imprimé deux grandes
affiches afin de pouvoir les exposer sur nos événements se déroulant sur cette
période.

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ
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JOURNÉE NATIONAL DU SPORT
SCOLAIRE

À l’occasion de la Journée Nationale du Sport Scolaire (JNSS) le 17 septembre,
le CDOS 31 a participé à l’événement organisé au CREPS de Toulouse,
proposant plusieurs activités à 150 jeunes issus de 5 établissements. La
journée a débuté par une conférence avec les sportifs de haut niveau Assia
Touati, Coralie Gonzalez et Maxime Gilbert, ainsi que d’autres intervenants.

Par la suite, les jeunes ont pu participer aux diverses activités proposées dont
celles du CDOS 31 : l’exposition “Les Bleus dans les Jeux”, un parcours à
l’aveugle et des ateliers sur la coordination et la coopération.

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ
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JOURNÉE SPORTIVE DAMASE AUBA

Suite au report d’une intervention initialement prévue dans le cadre de la
Semaine Olympique et Paralympique (avril 2025), le CDOS 31, accompagné
du CDSMR 31 et du CD Handisport, est intervenu à l’école Damase Auba le 10
octobre 2025, à l’occasion d’une grande journée d’animation sportive. Au total,
190 élèves ont participé à cette rencontre. Les élèves et les enseignants ont
également pu repartir avec des souvenirs, généreusement offerts par le CDOS
31.

Les élèves ont pu participer à 11 ateliers :
course les yeux bandés
construction d’une flamme olympique
atelier olympisme
cécifoot
relais
corde à sauter
Kapla
saut en hauteur
Mölkky
coloriage et carabine laser
stretching

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ
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CROSS UNSS

Le Cross UNSS s’est déroulé le mercredi 19 novembre à Mondonville et a
rassemblé 2600 jeunes, marquant une affluence record.
Le CDOS 31 était présent au sein du village sportif afin de proposer des
animations aux participants entre chaque course.

À cette occasion, un atelier de tir à la corde ainsi qu’un quiz sur l’olympisme
ont été mis en place.

Le CDOS 31 a également sollicité le CDSMR 31 et la Ligue Occitanie de
Triathlon, qui ont participé à cette journée à nos côtés.

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ
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SENSIBILISATION PARASPORT

Dans le cadre de la Journée mondiale du handicap du 3 décembre 2025, une
action de sensibilisation aux parasports a été organisée par le Conseil
Départemental de la Haute-Garonne (CD 31) le 4 décembre, avec la
participation d’un club de badminton proposant une initiation au
parabadminton.

Le CDOS 31 a également mis en place un parcours à l’aveugle associé à une
pratique de cécifoot, afin de sensibiliser les élèves à la cécité et au handicap
visuel.

Au total, 120 élèves, de la 6ᵉ à la 4ᵉ ont pu prendre part à cette action de
sensibilisation.

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ
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VIOLENCES SEXUELLES ET SEXISTES
DANS LE SPORT

Afin de sensibiliser sur cette thématique, le CDOS 31 a porté diverses actions
tout au long du troisième trimestre de l’année 2025.

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ

26

Kit d’affichageKit d’affichage FormationsFormations Séminaire DépartementalSéminaire Départemental



27

VIOLENCES SEXUELLES ET SEXISTES
DANS LE SPORT

Dans le cadre de la prévention des violences sexistes et sexuelles dans le
sport, le CDOS 31 a adressé un kit d’affichage officiel aux associations sportives
de la Haute-Garonne, conformément à l’obligation d’affichage dans les
équipements sportifs.

Ce pack comprend : deux affiches Signal-Sports, une affiche « 119 – Allô
Enfance en Danger » ainsi que deux stickers avec QR code (signalement par
courriel et accès aux ressources de la SDJES 31). Vous pourrez retrouver le
flyer de présentation de ce kit dans les annexes de ce rapport.

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ

Un formulaire a été mis à disposition afin
de permettre aux structures souhaitant en
bénéficier d’en faire la demande, en vue
de la transmission de ce kit. Par ailleurs,
chaque Comité Départemental a reçu
un exemplaire papier du pack par voie
postale.
Au total ce sont 68 structures qui ont
bénéficié de ce kit.

Kit d’affichageKit d’affichage
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VIOLENCES SEXUELLES ET SEXISTES
DANS LE SPORT

En collaboration avec le SDJES 31, et afin de répondre au besoin de formation
des éducateurs sportifs sur la thématique des violences, le CDOS 31 a organisé
3 sessions de formation (le 25 novembre, 11 décembre et 15 décembre 2025) à
destination des salariés des Comités Départementaux et clubs bénéficiant d’un
emploi aidé. 

Les trois sessions de formation ont permis de former 50 éducateurs. 
Une dernière session de formation sera organisée début 2026.

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ
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VIOLENCES SEXUELLES ET SEXISTES
DANS LE SPORT

Le 6 décembre 2025, le SDJES 31, en partenariat avec le CDOS 31, a eu le
plaisir de réunir près de 50 participants représentant 20 Comités
Départementaux pour un séminaire consacré à la prévention des violences
dans le sport, afin d’œuvrer à la construction d’un sport haut-garonnais plus
sûr, plus respectueux et plus humain. 

Cette journée, riche en échanges et en partage d’expériences, qui s’est
déroulée au CREPS de Toulouse, a permis de renforcer la cohésion de notre
réseau et de consolider notre action collective au service des valeurs du sport.

SPORT ÉDUCATION ET CITOYENNETÉ

Séminaire DépartementalSéminaire Départemental

Lien vers la vidéo récapitulative de cette
journée : CLIQUER ICI

https://www.youtube.com/shorts/Eo9r55b-xhE
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SPORT’TOUR

En collaboration avec le SDJES 31 et le Conseil Départemental de la Haute-
Garonne, le CDOS 31 oeuvre pour offrir un événement itinérant se déroulant
sur plusieurs sites stratégiques de Haute-Garonne. Il a pour ambition de
toucher un large public en milieu rural. L’objectif est de permettre aux
scolaires et au grand public de découvrir une multitude d’activités sportives
proposées par nos Comités Départementaux et clubs locaux, lors d’une
journée festive dédiée au sport sous toutes ses formes.

Nous avons réalisé cette année 2 étapes pour les scolaires et une étape pour
le grand public. Pour ce dernier, nous avons fait le choix stratégique de nous
associer à des événements locaux afin de maximiser la portée de nos actions. 

SPORT SANTÉ BIEN-ÊTRE
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ScolairesScolaires Grand publicGrand public

Villefranche-de-Lauragais - 27 mars
Saint-Béat - 19 juin

Aspet - 30 juin

DÉCOUVRIR LE BILAN

https://smallpdf.com/fr/file#s=944d134a-dbce-4ce1-8fff-bc07856ff8ee
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SPORT’TOUR

La toute première étape du Sport’Tour, consacrée aux scolaires, a pris place à
Villefranche-de-Lauragais le jeudi 27 mars. 

Plus de 255 élèves issus du collège et de l’école élémentaire Jules Ferry ont
participé à cette première journée. Encadrés par les intervenants de nos
Comités et clubs, les élèves ont pu s’initier à 11 activités sportives. Les élèves
étaient séparés en groupes et avaient un ordre de rotation afin de participer à
toutes les activités. 

Les intervenants de la journée : CDSMR, Comité Départemental d’Athlétisme,
Comité Départemental Sports pour tous, Tonic Mouvement, Comité
Départemental de Pelote Basque, Plume Lauragaise Badminton, Compagnie
des Archers Toulousains, Comité Départemental de Rugby, Cercle d’escrime
Baziégeois, Ligue Occitanie d’Haltérophilie.

SPORT SANTÉ BIEN-ÊTRE

VILLEFRANCHE-DE-LAURAGAIS
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SPORT’TOUR
SPORT SANTÉ BIEN-ÊTRE

VILLEFRANCHE-DE-LAURAGAIS

UltimateUltimate Stand Paris 2024Stand Paris 2024 AthlétismeAthlétisme GrapplingGrappling

Sensibilisation
sport-santé et nutrition

Sensibilisation
sport-santé et nutrition

Pelote basquePelote basque BadmintonBadminton Tir à l’arcTir à l’arc

RugbyRugby EscrimeEscrime HaltérophilieHaltérophilie
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SPORT’TOUR

Une nouvelle étape du Sport’Tour à destination des scolaires s’est tenue le 19
juin à Saint-Béat, au collège François Cazes. 170 élèves ont participé à cette
journée, encadrés par les intervenants des Comités et clubs présents. Répartis
en groupes, ils ont pu s’initier à 6 activités sportives grâce à un système de
rotation leur permettant de découvrir l’ensemble des disciplines proposées.

Le CDOS 31, en plus d’assurer la coordination de l’événement, a animé une
sensibilisation sur l’olympisme accompagnée d’un quiz sur les Jeux
Olympiques et Paralympiques. Le Conseil Départemental nous a également
fait l’honneur de nous prêter la flamme olympique afin de la présenter aux
élèves.

Les activités de la journée ont été encadrées par :

SPORT SANTÉ BIEN-ÊTRE

SAINT-BÉAT

CDSMR 31
US Montréjeau Gourdan Polignan

Association Parallèle 
Ponlat Taillebourg Quilles.

TchoukballTchoukball FloorballFloorball RugbyRugby DanseDanse

Quilles au
maillet

Quilles au
maillet

Sensibilisation
Olympisme

Sensibilisation
Olympisme
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SPORT’TOUR

Nous nous sommes rendus à Aspet le 30 juin, à l’occasion de la Grande
Traversée de Haute-Garonne. Organisée par le Conseil Départemental, la
Grande Traversée est un raid multisport qui s’étend sur 260 km d’un bout à
l’autre de la Haute-Garonne, répartis en 5 étapes, il a traversé 51 communes.
Les participants ont évolué en équipes composées de 2 à 3 membres, avec
des épreuves variées telles que le VTT, le canoë, l’escalade, le tir à l’arc...
Chaque étape a combiné défis sportifs chronométrés et moments de détente,
avec des ravitaillements mettant en avant les produits locaux.

Le CDOS 31 s’est ainsi associé à cette étape. 9 structures ont été sollicitées
afin de proposer diverses activités au public. Nous avons également installé un
stand en libre accès, permettant au public de se prendre en photo avec la
flamme olympique, prêtée par le Conseil Départemental. Au total, près de 80
personnes, principalement des jeunes, ont participé à nos animations.

Les intervenants de la journée : 

SPORT SANTÉ BIEN-ÊTRE

ASPET

Comité Départemental Course d'Orientation 31
L’Echiquier Commingeois
CDSMR 31,
La Porte du Dragon

SDIS 31
Culture Glisse
Comité Sport Boules 31
USEP 31
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ASPET

SkateboardSkateboard

EchecsEchecs Sport boulesSport boules Taï ChiTaï Chi

Disc GolfDisc Golf

Run and BikeRun and Bike Course
d’orientation

Course
d’orientation

Sensibilisation
Premiers Secours

Sensibilisation
Premiers Secours



SALON APA

Les 29 et 30 mars 2025, s’est tenu à Mondonville le 1er Salon National Sport
Santé et Activité Physique Adaptée, organisé par l’association Mouvement
Pour Tous. Cet événement a rassemblé professionnels du secteur et grand
public, autour des enjeux actuels du sport, de la santé et de l’APA. 

Il a permis de découvrir les dernières avancées dans ces domaines, d’assister
à des conférences thématiques, de participer à des ateliers animés par des
experts, et de prendre part à des animations autour du bien-être et de l’activité
physique.

Le CDOS 31 a été partenaire du Salon, en apportant son soutien en termes de
communication, relais médias et par sa présence sur place via un stand.

Nous avons proposé un jeu de l’oie sportif, mêlant défis physiques et
questions sur le sport santé, ainsi qu’un stand informatif pour sensibiliser le
public aux missions du CDOS en matière de sport santé et de prévention.

SPORT SANTÉ BIEN-ÊTRE
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SPORT EN ENTREPRISE

Dans le cadre de la Semaine de la Qualité de Vie et des Conditions de Travail,
le CDOS 31 a organisé une séance de sport entreprise dans ses locaux le 17
juin, destinée aux salariés du bâtiment Saint-Exupéry. 

Deux sessions étaient proposées entre 12h et 14h, offrant le choix entre la boxe
anglaise animée par le club Noble Art Portésien et le pilates encadré par le
CDSMR 31. Cette action a touché 23 participants issus de 7 entreprises.

Les retours très positifs des participants confirment notre intérêt de
renouveler ce type d’action.

SPORT SANTÉ BIEN-ÊTRE
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96%
taux de satisfaction sur l’accueil

et la qualité des activités.



SENSIBILISATION OBÉSITÉ
PÉDIATRIQUE

Le 8 octobre, le CDOS 31 en partenariat avec SERO Occitanie, a organisé une
conférence sur l’obésité pédiatrique : « Ensemble, favorisons la pratique des
activités physiques et sportives pour les jeunes en situation de surpoids ou
d’obésité ».

12 personnes ont participé à la conférence et 22 personnes ont visionné le
replay.

SPORT SANTÉ BIEN-ÊTRE

39



SENSIBILISATION DANS DES
COLLÈGES

Depuis novembre 2025, le CDOS 31 mène une série d'interventions Sport-
Santé auprès des jeunes dans plusieurs établissements scolaires du
département.

Ces séances, menées en classe, visent à sensibiliser les élèves à l’importance
de l’activité physique, aux recommandations de pratique, ainsi qu’aux
notions clés liées à l’alimentation.

Au total, 359 élèves ont été sensibilisés lors d’interventions menées au collège
Jules Vallès de Portet-sur-Garonne (9 décembre), ainsi qu’au collège Jane
Dieulafoy d’Escalquens (16 et 18 décembre).

Les actions de sensibilisation se poursuivront en 2026.

SPORT SANTÉ BIEN-ÊTRE
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DIRIGEANTS DE DEMAIN

Le dispositif “Dirigeants de demain” est un programme de formation et
d’appui pour les futurs bénévoles de 16 à 35 ans qui souhaitent prendre des
responsabilités de dirigeants au sein du mouvement sportif, du club à la
fédération.

Le CDOS de la Haute-Garonne est membre du groupe administratif avec le
CDOS du Gard, le CDOS du Tarn et le CROS Occitanie, soutenus par le CNOSF.
 
De nombreuses réunions ont été organisées pour assurer le bon déroulement
de la formation. Le séminaire de clôture, qui s’est tenu le 13 juin, est venu
marquer la fin de cette première édition et le début d’un nouvel engagement
pour ces 12 futurs dirigeants.

SPORT PROFESSIONNALISATION
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ORGANISME DE FORMATION

Le CDOS 31, organisme de formation, a organisé 12 formations sur l’année
2025.

SPORT PROFESSIONNALISATION
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2
Formations Civiques et

Citoyennes

6
PSC avec le Club de 

Sauvetage Toulousain

2
Formations “Partenariat”

1
Formation Gestion du stress
avec Cindy Laplace et Nino

Pelloli

1
Formation Violences Sexistes et

Sexuelles

97
Stagiaires formés



QUALIOPI

Initialement certifié le 21 décembre 2022, notre organisme de formation a
passé avec succès son audit de renouvellement le vendredi 18 juillet 2025,
conformément aux exigences de QUALIOPI, qui impose un audit entre 6 et 3
mois avant l’échéance. Durant cette journée, l’auditrice a passé en revue 23
indicateurs qualité, afin d’évaluer la conformité de nos pratiques. Chaque
indicateur peut être : conforme, non conforme mineur et non conforme
majeur.

Le CDOS 31 a obtenu le renouvellement de sa certification QUALIOPI. Cette
nouvelle certification prendra effet en décembre 2025, pour une durée de 3
ans, soit jusqu’en décembre 2028.

L’objectif de cette certification est de garantir la qualité des actions de
formation professionnelle selon un référentiel national unique, appelé
Référentiel National Qualité (RNQ). L’organisme de formation du CDOS 31
intervient principalement dans la professionnalisation du mouvement sportif
(bénévoles, éducateurs, dirigeants…) et la montée en compétence dans les
domaines transversaux (gestion associative, prévention, handicap, etc.).

SPORT PROFESSIONNALISATION
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PRÉSENTATION CAMPAGNE PST

Le CDOS 31 et le SDJES 31 ont organisé deux présentations de la campagne
PST : une en présentiel dans les locaux du CDOS 31 le 6 mai, et une en
visioconférence le 12 mai. 

18 participants ont assisté à la présentation en présentiel, animée par Jules
Jimenez, conseiller sport au SDJES 31. 30 participants ont assisté à la
présentation en distanciel.

SPORT PROFESSIONNALISATION
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SÉMINAIRES

Deux séminaires ont été proposés de septembre à décembre 2025 :

VAE (Validation des Acquis de l'Expérience) : le 20 octobre 2025, le CDOS
31 a organisé un séminaire autour du bilan de compétence, de la Validation
d’Acquis par Expérience (VAE) et le post-Service Civique. Malgré son fort
intérêt initial, seulement 5 personnes ont assisté a ce temps d’échange.

Périnée : le 24 octobre 2025, le CDOS 31 a organisé un séminaire en lien
avec Octobre Rose et les droits des femmes, portant sur le sport et le
périnée dans la pratique sportive. Malgré 12 inscriptions, 6 participants ont
finalement assisté à cette session, qui a permis d’aborder les bonnes
pratiques et la prévention dans le cadre de l’activité physique. 

SPORT PROFESSIONNALISATION
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FESTIVAL OC’TO SPORT

Depuis plusieurs années, des actions collectives sont menées en faveur de la
promotion des métiers du sport. Dans le cadre de la Semaine des métiers du
sport 2025, une demi-journée dédiée aux métiers du sport est organisée avec
le CREPS de Toulouse et intégrée au Festival OC’TO SPORT porté par le
Campus des Métiers et des Qualifications Sport Occitanie, le vendredi 21
novembre au matin au CREPS de Toulouse. 
Cet événement se substitue à la matinée « métier éducateur sportif »
habituellement organisée en février et s’appuie sur l’engagement de plusieurs
partenaires France Travail, DRAJES, SDJES, CREPS, Région Occitanie, PSA 31,
CFA Sport Animation Occitanie, Université de Toulouse et le Campus des
Métiers et des Qualifications. 

La matinée s’est déroulée en deux temps : une information collective en
plénière, suivie d’un temps de renseignement individualisé en fonction des
questionnements des participants. Le CDOS 31 a pris part à cette action pour
présenter le dispositif du Service Civique, à la fois lors de la plénière et à
travers des échanges individualisés. Au total, 111 participants ont pris part à
l’opération, dont 15 ont sollicité des informations complémentaires sur le
Service Civique lors des temps dédiés. 

SPORT PROFESSIONNALISATION
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SESAME

Le dispositif SESAME vers l'Emploi pour le Sport et l'Animation dans les
Métiers de l'Encadrement (SESAME) est un programme visant à favoriser
l'accès à l'emploi dans le domaine du sport et de l'animation.
Conçu pour aider les jeunes à trouver leur voie professionnelle dans ces
secteurs, SESAME propose un accompagnement personnalisé, des formations
adaptées et des aides à l'insertion.

Une nouvelle enveloppe SESAME 2025 d’un montant de 31 000 € a été
attribuée au CDOS 31. Elle a été complétée par un reliquat de 14 000 €
provenant du dispositif SESAME 2024. Cette enveloppe globale a permis
d’accompagner 15 jeunes dans leurs parcours.

Par ailleurs, le CDOS 31 a poursuivi, en lien avec les services de l’État, la
gestion du dispositif SESAME Jeunesse dédié aux formations aux métiers de
l’animation culturelle. Pour l’année 2025, l’enveloppe allouée s’élève à 13 800
€, complétée par un reliquat de 11 300 € issu de l’exercice 2024. Toutefois,
seuls 2 jeunes ont pu bénéficier de cette aide. En conséquence, la majeure
partie de l’enveloppe sera reportée sur l’année 2026.

SPORT PROFESSIONNALISATION
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LABELLISATION GUID’ASSO

Le CDOS 31 est labellisé “GUID’ASSO – Accompagnement spécialiste Sport”. 

Le réseau Guid’Asso porte un service de proximité d’accueil, d’orientation,
d’information et d’accompagnement des associations loi 1901. Il est composé
de structures locales diverses (mairies, institutions, associations…) qui
accueillent, orientent, informent et accompagnent toute personne désireuse
de s’informer ou investie dans la vie associative – bénévoles, dirigeants
associatifs, porteurs de projet, collectivités – quels que soient le domaine
d’intervention et le territoire d’implantation.
A travers cet engagement, la mission du CDOS 31 est d’assurer un
accompagnement ciblé aux associations sportives du département.

Le CDOS 31 a été présent à la 2ᵉ rencontre des acteurs de l’appui aux
associations du Réseau Vie Associative 31, qui s’est tenue le jeudi 27
novembre 2025 de 9h30 à 16h à l’espace Bordeneuve de Saint-Hilaire. Cette
rencontre bisannuelle a rassemblé les différentes structures accompagnant
les associations dans le département. Suite à cette réunion, le CDOS 31
intégrera le groupe de pilotage départemental, renforçant ainsi sa
participation et son rôle dans le soutien et le développement du mouvement
associatif local. 
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FESTIVAL OLYMPIQUE
DE LA JEUNESSE EUROPÉENNE

Le FOJE d'été s’est tenu cette année à Skopje en Macédoine du Nord du 20 au
26 juillet. Cette compétition est multisport et déclinée en deux éditions : été et
hiver. Elle a pour objectif de promouvoir les sports olympiques et de préparer
les jeunes talents européens aux Jeux Olympiques. 

Le CDOS 31 a choisi de développer une communication via ses réseaux
sociaux et son site internet autour de cet événement afin de mettre en avant
les athlètes sélectionnés de notre territoire. L’objectif est de valoriser les
jeunes talents de demain qui font rayonner notre département et de valoriser
leurs performances.
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Aloïs ABRAHAM

Athlétisme
Muret Athlétisme Club

Aloïs ABRAHAM
Athlétisme

Muret Athlétisme Club

Assad BEN BAHOU
Athlétisme

Grand Toulouse Athlétisme

Assad BEN BAHOU
Athlétisme

Grand Toulouse Athlétisme

Geoffrey CACHOT
Natation

Dauphins du TOEC

Geoffrey CACHOT
Natation

Dauphins du TOEC

Corentine CAVALIER
Handball

Toulouse Féminin Handball

Corentine CAVALIER
Handball

Toulouse Féminin Handball

4 athlètes haut-garonnais ont été sélectionnés :



FESTIVAL OLYMPIQUE
DE LA JEUNESSE EUROPÉENNE

Nous avons réalisé des interviews portraits afin de mieux connaître nos
athlètes et de les mettre en avant auprès du grand public avant leur entrée en
compétition. Les interviews d’Aloïs, Assad et Geoffrey ont déjà été publiées.
Vous pouvez retrouver leurs portraits sur notre chaîne YouTube.
Malheureusement, l’annonce de la sélection de Corentine est arrivée trop tard
pour que nous puissions la contacter à temps. 

Le CDOS 31 a également choisi de leur offrir une dotation (pull CDOS, sac à
dos, gourde, écocup, bracelet, brassard, tote bag et porte-clé) pour les
féliciter de cette sélection.
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Aloïs ABRAHAM
Athlétisme

Aloïs ABRAHAM
Athlétisme

Assad BEN BAHOU
Athlétisme

Assad BEN BAHOU
Athlétisme

Geoffrey CACHOT
Natation

Geoffrey CACHOT
Natation

Corentine CAVALIER
Handball

Corentine CAVALIER
Handball

1500m1500m 4ème - 800m4ème - 800m 6ème - 200m 4 nages
6ème - 400m 4 nages
5ème - 100m papillon

(séries)

6ème - 200m 4 nages
6ème - 400m 4 nages
5ème - 100m papillon

(séries)

5ème5ème



JEUX EUROPÉENS PARALYMPIQUES
DE LA JEUNESSE

Les Jeux Européens Paralympiques de la Jeunesse (European Para Youth
Games – EPYG) sont une compétition internationale multisports pour les
jeunes athlètes européens, âgés de 12 à 23 ans, en situation de handicap. Cette
édition s’est tenue du 21 au 28 juillet à Istanbul, en Turquie.

Tout comme le FOJE, le CDOS 31 a décidé de mettre en lumière ces jeunes
talents via sa communication. 
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2 athlètes haut-garonnais étaient sélectionnés :

Raphaël BOSC
Para Athlétisme
ASPTT Toulouse

Raphaël BOSC
Para Athlétisme
ASPTT Toulouse

Clément LATORRE
Para Tennis de table

ASPTT Toulouse

Clément LATORRE
Para Tennis de table

ASPTT Toulouse



JEUX EUROPÉENS PARALYMPIQUES
DE LA JEUNESSE

Nous avons eu l’opportunité d’interviewer Raphaël, dont le portrait est
également disponible sur notre chaîne YouTube. Malheureusement, nous
n’avons pas eu d’interview de Clément.
Avant son départ pour la Turquie, Raphaël a reçu la dotation du CDOS 31.

Un véritable carton pour les JEPJ : Raphaël a remporté une médaille d’or sur
800 m et une médaille d’argent sur 1500 m, tandis que Clément s’est illustré
avec une médaille d’argent en double et une médaille de bronze en simple.
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Raphaël BOSC
Para Athlétisme
Raphaël BOSC

Para Athlétisme
Clément LATORRE

Para Tennis de table
Clément LATORRE

Para Tennis de table

800m800m

1500m1500m

DoubleDouble

SimpleSimple



JEUX MONDIAUX

Tout comme pour les deux compétitions précédemment présentées, notre
objectif est de mettre en avant les athlètes de notre territoire sélectionnés
pour des compétitions internationales en lien avec le CNOSF. Les Jeux
Mondiaux, événement multisport rassemblant des disciplines non inscrites au
programme des Jeux Olympiques, se sont déroulés du 7 au 17 août en Chine.
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7 athlètes haut-garonnais ont été sélectionnés : 

Alicia BAUMERT
Tir à l’arc

L’Union Tir à l’arc

Alicia BAUMERT
Tir à l’arc

L’Union Tir à l’arc

Clara LESTRUHAUT
Gymnastique Aérobic

Coquelicot Toulouse Gym

Clara LESTRUHAUT
Gymnastique Aérobic

Coquelicot Toulouse Gym

David JACKSON
Tir à l’arc

L’Union Tir à l’arc

David JACKSON
Tir à l’arc

L’Union Tir à l’arc

Elouan DEFFIN
Sauvetage et secourisme

Tournefeuille Sauvetage Nautique

Elouan DEFFIN
Sauvetage et secourisme

Tournefeuille Sauvetage Nautique

Goroco KOINDREDI
Sauvetage et secourisme

Tournefeuille Sauvetage Nautique

Goroco KOINDREDI
Sauvetage et secourisme

Tournefeuille Sauvetage Nautique

Guillaume BOURDILA
Apnée

Toulouse Métropole Palmes

Guillaume BOURDILA
Apnée

Toulouse Métropole Palmes

Tom DURAGER
Sauvetage et secourisme / Nage avec palmes

Tournefeuille Sauvetage Nautique
Toulouse Métropole Palmes

Tom DURAGER
Sauvetage et secourisme / Nage avec palmes

Tournefeuille Sauvetage Nautique
Toulouse Métropole Palmes



JEUX MONDIAUX
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Tom DURAGER
Sauvetage et secourisme / Nage avec palmes

Tom DURAGER
Sauvetage et secourisme / Nage avec palmes

100m mannequin palmes100m mannequin palmes

Relais 4x50mRelais 4x50m

Relais 5x50mRelais 5x50m

4ème - 100m mannequin remorqué4ème - 100m mannequin remorqué

6ème - Relais 4x25m6ème - Relais 4x25m

6ème - Relais 4x50m6ème - Relais 4x50m

7ème - Relais 4x100m7ème - Relais 4x100m

Guillaume BOURDILA
Apnée

Guillaume BOURDILA
Apnée

5ème5ème

Alicia BAUMERT
Tir à l’arc

Alicia BAUMERT
Tir à l’arc

Clara LESTRUHAUT
Gymnastique Aérobic
Clara LESTRUHAUT

Gymnastique Aérobic

6ème - Groupe et Trio6ème - Groupe et Trio

David JACKSON
Tir à l’arc

David JACKSON
Tir à l’arc

7ème7ème

Elouan DEFFIN
Sauvetage et secourisme

Elouan DEFFIN
Sauvetage et secourisme

6ème - Relais 4x25m6ème - Relais 4x25m

Relais 5x50mRelais 5x50m

Goroco KOINDREDI
Sauvetage et secourisme

Goroco KOINDREDI
Sauvetage et secourisme

Relais 5x50mRelais 5x50m

Relais 5x50mRelais 5x50m



RENCONTRE DU MOUVEMENT
SPORTIF

La 1ère Rencontre du Mouvement Sportif (RMS) a eu lieu le jeudi 16 octobre
2025 et a été organisée conjointement par le Conseil départemental de la
Haute-Garonne et le CDOS 31.

Cet événement avait pour but de présenter les objectifs, les enjeux et les
ambitions du Département et du CDOS en matière sportive mais également
de réunir les Comités Départementaux (ou les Ligues ou clubs si pas de
Comité) afin de favoriser de l'interconnaissance et de faire émerger par les
structures présentes des thématiques lors d'échanges et d'ateliers.

Au final, ce sont près de 45 structures (Comités, Ligues ou clubs) qui ont
participé à cette rencontre avec près de 60 participants. Un temps
d'interconnaissance a été organisé afin de permettre aux participants de se
rencontrer, d'échanger et d'identifier des thématiques communes.
Dans un second temps, des ateliers ont été organisés par tables en cercles
restreints qui avaient pour but l'identification et l'émergence de thématiques,
communes, partagées ou pas.
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REPRÉSENTATION DU CDOS 31 PAR
SES ÉLUS

Sur l’année 2025, le CDOS 31 a été représenté par ses élus aux manifestations
suivantes : 

SPORT POLITIQUES PUBLIQUES ET HAUT NIVEAU

58

Congrès national à Toulouse de la Fédération Française de Cardiologie
(partenaire du CNOSF) (mars 2025)
Sport’Tour : à Villefranche de Lauragais (mars 2025) et .à St Gaudens (23
janvier 2026)
Journée du Sport à Toulouse (2 avril 2025)
Rencontre avec les écoliers du 1er degré - USEP Ramonville - Sport
Adapté
AGO CROS Occitanie à Gruissan (5 avril 2025)
CREPS Toulouse : lancement d'une équipe basket pro 3x3 team ; Réunion
des membres du CA ; Inauguration hall du Beach Volley et rencontre avec
les étudiants ; Lutte contre les VSS : Rencontre avec les CD et clubs ; AG
Ligue Occitanie de Natation
Rencontre des membres du Centre de Formation du Stade Toulousain (28
avril 2025)
Réunion ANS Commission d'attribution à Carcassonne (12 mai 2025)
Rencontre avec des écoliers et le Conseil Municipal Jeunes à Toulouse -
Amicale de la Légion d'Honneur (14 mai 2025)



REPRÉSENTATION DU CDOS 31 PAR
SES ÉLUS
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AG CD31 Judo
Journée ''Sport des écoles'' à Saint-Jory avec le Conseil Départemental 31
(13 juin 2025)
Journée Sport Adapté à Ramonville (26 juin 2025)
Salon des Maires de Haute-Garonne à Muret (18 septembre 2025)
AGO CD31 Rugby (3 octobre 2025)
Visite du nouveau siège de la Fédération Française de Rugby à 13 (10
octobre 2025)
1ère rencontre des acteurs du Mouvement Sportif Haut-Garonnais au
Conseil Départemental (16 octobre 2025)
Tournoi Européen d'Escalade à Tournefeuille (1er novembre 2025)
Opération SNCF train à 1€ Hôtel de Région (4 novembre 2025)
DIALOG SPORT au Pathé Gaumont de Toulouse (5 novembre 2025)
Cross départemental UNSS à Mondonville (19 novembre 2025)
Club des 300 - CROS Occitanie (22 novembre 2025)
Anniversaire 25 ans de l'association ''1 maillot pour la vie'' au Stade
Toulousain (25 novembre 2025)



REPRÉSENTATION DU CDOS 31 PAR
SES ÉLUS
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Opération ''train à 1€ ' à la Maison du Rugby Toulouse (28 novembre 2025)
Journée Mondiale du Bénévolat
Séminaire des Territoires (CNOSF) - Réunions des membres (9 décembre
2025 et 21 janvier 2026)
AGO Ligue de Tennis Padel (13 décembre 2025)
Rencontre des membres du PDESI 31 au Conseil Départemental 31 (16
décembre 2025)
Voeux du Maire de Toulouse (8 janvier 2026)
Séminaire des professionnels de l'événementiel SO EVÉNEMENTS au
Stadium de Toulouse
Réunion des membres de la Conférence Régionale du Sport à l'ARENA de
Montpellier (3 février 2026)
AG FFME du CT 31 32 au CROS Occitanie (19 février 2026)
Journée Internationale des Droits de la Femme à la Maison des Arts
Martiaux organisée par le CD31 Judo
Journée Internationale des Droits de la Femme à Saint-Jory au club de
rugby local
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AUTRES
ACTIONS



INTERMÉDIATION SERVICE CIVIQUE

Détenteur de l’agrément depuis 2016, le CDOS 31 continue de mettre à
disposition des jeunes dans des structures sportives dans le cadre de son
intermédiation Service Civique. 

Pour rappel, le Service Civique permet aux jeunes de 16 à 25 ans (jusqu’à 30
ans pour les personnes en situation de handicap) de s’engager pour l’intérêt
général, notamment dans le milieu associatif. Il offre une expérience citoyenne
et professionnelle avec une indemnité de 619,83 € chaque mois.

Pour l’année 2025, le CDOS 31 a pu signer 61 contrats.
Pour l’année 2026, nous disposerons de 60 contrats, d’une durée de 6 et 8
mois.

À ce jour, les réservations sont d’ores et déjà quasiment complètes. La
demande demeure très élevée et nous nous efforçons de répondre au mieux
aux besoins des structures. Une nouvelle procédure de réservation a été mise
en place suite au contrôle effectué par le SDJES 31 et à de nouvelles
directives régionales, afin d’améliorer notre accompagnement et éviter les
potentiels abus.
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INTERMÉDIATION SERVICE CIVIQUE

Nous sommes toujours membre du CDCSC (Comité Départemental de
Coordination du Service Civique). Deux salariés participent à deux groupes de
travail dédiés à la formation et à la communication, dans le but d’améliorer les
dispositifs départementaux existants. De plus, nous avons participé le 3
décembre au Rassemblement régional des tuteurs Service Civique afin d’en
apprendre un peu plus sur les dernières pratiques et de pouvoir échanger
entre acteurs du Service Civique. 

AUTRES ACTIONS
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RASSEMBLEMENT DES
VOLONTAIRES

Le 5 mars, le CDOS 31 a participé au Rassemblement des volontaires en
Service Civique de la Haute-Garonne qui se tenait au sein du Conseil
Départemental. Un jeu sportif collaboratif, une initiation handisport ainsi
qu’un quiz sur l’engagement et les Jeux Olympiques et Paralympiques
étaient proposés aux jeunes engagés.

Une cinquantaine de jeunes ont été touchés.
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DIGITAL CAMPUS

Fin 2024, le CDOS 31 s’était engagé dans les Grands Projets de l’école Digital
Campus. Durant environ quatre mois, des équipes mixtes, regroupant des
étudiants de différents niveaux et spécialisations, collaborent pour répondre
aux besoins réels d'entreprises, d'institutions publiques ou d'associations.

La mission du CDOS 31 confiée aux étudiants était axée autour de la
communication pour le Service Civique avec les livrables suivants :

Réalisation d’une vidéo courte pour les réseaux sociaux
Réalisation d’une vidéo longue pour YouTube
Réalisation de 2 Kakémonos (une Service Civique et un CDOS 31)
Élaboration d’une stratégie de communication

Le projet s’est conclut début 2025 avec une présentation des étudiants dans la
salle de cinéma de Labège où ils ont été évalué. Ce projet a été une réelle
réussite pour nous. Nous avons pu diffuser les vidéos sur nos réseaux sociaux
en 2025. Les kakémonos ont pu être utilisés sur nos événements et nos
formations.
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PARTENARIAT HEXECO

Suite au partenariat réussi avec l’association Hexeco, autour du réemploi du
matériel sportif inutilisé et de webinaires de sensibilisation, le CDOS 31 a
souhaité poursuivre cette collaboration sur le long terme. Conscients de
l’urgence climatique et de l’importance croissante des enjeux
écoresponsables dans le monde sportif, nous renforçons ainsi notre
engagement en faveur du développement durable.

Durant l’été, le CDOS 31 et Hexeco ont convenu d’une collaboration en matière
de communication autour du développement durable. Depuis septembre
2025, les newsletters du CDOS intègrent ainsi des articles rédigés par Hexeco,
portant sur les gestes écoresponsables, les bénéfices du réemploi de matériel
et des conseils pratiques à destination des structures sportives. Afin de
toucher un public plus large, ces contenus sont également relayés chaque
mois sur nos réseaux sociaux et notre site internet. L’objectif est clair :
renforcer la place des enjeux environnementaux au sein de nos actions et les
partager avec nos Comités et clubs.
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PARTENARIAT HEXECO

Par ailleurs, Hexeco a pu participer à nos événements, notamment le
Sport’Tour, afin d’y intégrer une dimension écoresponsable. L’objectif est de
renforcer la présence de la thématique du développement durable au sein
des animations proposées et de sensibiliser les scolaires et le grand public,
aux bons gestes et enjeux environnementaux liés à la pratique sportive.

Un webinaire sur le réemploi du matériel sportif a également été organisé le
12 juin, sensibilisant 9 participants. Hexeco en a assuré l’animation, tandis que
le CDOS a géré la partie technique. Le jeudi 13 novembre, un nouveau
webinaire de sensibilisation au réemploi du matériel sportif s’est tenu avec 10
participants.
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EDT

Le 21 et 22 mai 2025, notre président Bernard PUJOL et les 3 salariés du CDOS
31 (Norbert ENDTZ, Loïs LALOUX et Léna RUBIO) se sont rendus à Tarbes dans
les locaux du CDOS 65 afin de participer à l’EDT (Equipe de Développement
Territoriale).

Organisé par le CROS Occitanie et réunissant l’ensemble des CDOS de la
région, ce rassemblement a pour objectif de développer le travail
collaboratif, d’échanger des idées et de partager des bonnes pratiques
pour renforcer l’action des CDOS sur l’ensemble du territoire régional. Les
salariés comme les présidents de chaque structure étaient présents.
Ces deux journées ont été particulièrement riches en échanges et en travail
collectif entre élus et salariés, avec notamment un atelier consacré à la
communication.

Bernard PUJOL, a également participé au Conseil des Présidents, une réunion
stratégique rassemblant le président du CROS et l’ensemble des présidents
des CDOS d’Occitanie. À noter, Bernard PUJOL est référent des CDOS
d’Occitanie, attaché à la commission nationale des territoires.
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PODCAST

À l’occasion du Sport’Tour 2025, le CDOS 31 a lancé sa première émission
audio, donnant naissance au Podcast du CDOS 31. Ce nouvel outil nous
permet désormais de créer du nouveau contenu sur diverses thématiques et
d’alimenter nos réseaux sociaux et notre site avec un contenu original, vivant
et immersif. 

Le Podcast du CDOS 31 a pour ambition de :
valoriser les initiatives sportives du territoire,
donner la parole aux acteurs de terrain,
aborder de futures thématiques comme le sport santé, l’engagement
bénévole, la pratique féminine, l’inclusion, etc.

Le podcast est accessible sur Spotify, Deezer et YouTube. 

Le premier épisode est consacré au Sport’Tour. En complément, 11 mini-
épisodes ont été enregistrés à Saint-Béat lors de l’étape du Sport’Tour,
mettant en lumière des portraits de jeunes collégiens et leurs pratiques
sportives. Ces épisodes ont été publiés entre septembre et décembre 2025.
Cette mini-série s’intitule “Portraits de Jeunes Sportifs”.
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STAGIAIRES

Le CDOS 31 accueille régulièrement de jeunes stagiaires pour leur permettre
de découvrir le monde professionnel et de valider leur cursus scolaire.

Du 16 au 27 juin 2025, nous avons eu le plaisir d’accueillir Victor BASTOUILH,
qui a ainsi pu valider son année de seconde. Durant son stage, Victor a
participé activement à plusieurs actions terrain, notamment le Sport’Tour et
l’événement du CDSA 31. 
Du 15 au 18 décembre, c’est Yaël BAUDRON FROUX qui nous a rejoint dans le
cadre de son stage d’observation de troisième. Elle a pu participer à diverses
actions comme créer des supports de communication pour les réseaux
sociaux (fêtes de fin d’année...) ou encore découvrir les sensibilisations dans
les collèges.

Nous les remercions pour leur implication et leur investissement dans les
missions qui leur ont été confiées.
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FORMATION DES SALARIÉS

Durant la période de l’été plus calme, les 3 salariés du CDOS en ont profité
pour réaliser une formation sur les Violences Sexuelles et Sexistes dans le
sport. 

Cette démarche leur permet de mieux réagir en cas de signalement, de
prendre en charge les plaintes et d’accompagner les victimes de manière
appropriée et sécurisée.

AUTRES ACTIONS
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CONSEILS D’ADMINISTRATION ET
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE

Cette année, 4 Conseil d’Administration ont pu se tenir : le 24 février, le 11 juin,
le 9 avril et et le 10 septembre. 

L’Assemblée Générale élective s’est tenue le 10 mars, avec pour finalité d’élire
le nouveau/la nouvelle Président/e du CDOS 31. Bernard PUJOL a été élu en
tant que Président et un nouveau bureau s’est constitué.
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NOUVEAU SITE INTERNET
Le service communication du CNOSF a présenté un projet de création d’une
usine à sites à destination des CROS, CDOS et CTOS. Conforme à la
réglementation en vigueur, cet outil permettra aux structures qui le souhaitent
de bénéficier gratuitement de l’hébergement et de la maintenance technique
de leur site internet.

Ce projet fait suite à l’obsolescence de l’ancien hébergeur utilisé par certains
CDOS sous l’égide du CNOSF. Sa suppression aurait entraîné l’absence de site
pour plusieurs structures. Le CNOSF a donc travaillé à cette solution, avec un
double objectif : assurer la continuité des sites existants et harmoniser les sites
des CROS/CDOS/CTOS à l’échelle nationale.

Les nouveaux sites reposent sur une base identique à celle du site du CNOSF,
tout en laissant une marge de manœuvre suffisante pour les personnalisations
nécessaires. Chaque structure reste entièrement libre de construire, organiser
et alimenter son contenu selon ses besoins, la partie technique étant
entièrement préparée et prise en charge par le CNOSF.

À ce jour, le site est déjà actif et pleinement opérationnel.
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www.hautegaronne.franceolympique.com
contact@cdos31.org

05.61.67.17.44

CDOS 31

CONTACTS

norbert.endtz@cdos31.org 
 06.12.71.98.55 

Norbert ENDTZ
Responsable Coordination

lois.laloux@cdos31.org 
06.67.88.67.71

Loïs LALOUX
Référent Sport Santé

Léna RUBIO
Chargée de communication
Référente Service Civique

lena.rubio@cdos31.org 
06.13.82.04.53
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Le bénévolat représente 3.200 heures valorisées au taux horaire de 17 euros. 









Contribution à la formation professionnelle





Diminution des charges supérieure à celle des produits





Après prise en compte des intérêts sur livret pour 2.098 €





L'activité de l'exercice a été légèrement consommatrice de trésorerie





La trésorerie représente plus de 9 mois de charges d'exploitation (7 mois en 2024)





L'excédent de l'exercice consolide les fonds propres qui s'établissent à 184 K€  (7 mois de charges d'exploitation)

Les ressources reportées sur l'exercice suivant sont de 50.463 € (77.425 €) en 2024
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BILAN ACTIF

ACTIF

Immobilisations incorporelles
    Frais d'établissement
    Frais de recherche et de développement
    Donations temporaires d'usufruit
    Concessions, brevets, licences, marques...
    Immobilisations incorporelles en cours
    Avances et acomptes

Immobilisations corporelles
    Terrains
    Constructions
    Installations techniques Matériel et outillage
    Immobilisations corporelles en cours
    Avances et acomptes

Biens reçus par legs/dons destinés à être cédés

Immobilisations financières (1)

    Participations et Créances rattachées
    Autres titres immobilisés
    Prêts
    Autres

Total I

Stocks et en cours

Créances (2)

    Créances clients, usagers et comptes rattachés
    Créances reçues par legs ou donations
    Autres

Valeurs mobilières de placement
Instruments de trésorerie
Disponibilités
Charges constatées d'avance (2)

Total II

Frais d'émission des emprunts (III)

Primes de remboursement des emprunts (IV)
Ecarts de conversion actif (V)

TOTAL GÉNÉRAL (I+II+III+IV+V+VI)

(1) Dont à moins d'un an

(2) Dont à plus d'un an

19 793.46

19 793.46

19 479.10

447.30

234 944.60

254 871.00

274 664.46

17 853.76

17 853.76

17 853.76

1 939.70

1 939.70

19 479.10

447.30

234 944.60

254 871.00

256 810.70

2 912.84

2 912.84

2 310.00

9 653.36

243 521.16

255 484.52

258 397.36

973.14-

973.14-

17 169.10

9 206.06-

8 576.56-

613.52-

1 586.66-

33.41-

33.41-

743.25

95.37-

3.52-

0.24-

0.61-
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BILAN PASSIF

PASSIF

Fonds propres

Fonds propres sans droit de reprise :
    Fonds propres statutaires
    Fonds propres complémentaires
Fonds propres avec droit de reprise :
    Fonds statutaires
    Fonds propres complémentaires
Ecarts de réévaluation
Réserves :
    Réserves statutaires ou contractuelles
    Réserves pour projet de l'entité
    Autres
Report à nouveau

Résultat de l'exercice (Excédents ou Déficits)

Situation nette (sous total)

Fonds propres consomptibles
Subventions d'investissement
Provisions réglementées

Total I

Fonds reportés liés aux legs ou donations
Fonds dédiés

Total II

Provisions pour risques
Provisions pour charges

Total III

Emprunts obligataires et assimilés (titres associatifs)
Emprunts et dettes auprès des établissements de crédit (2)
Emprunts et dettes financières diverses

Dettes Fournisseurs et Comptes rattachés
Dettes des legs ou donations
Dettes fiscales et sociales
Dettes sur immobilisations et comptes rattachés
Autres dettes

Instruments de trésorerie
Produits constatés d'avance

Total IV

Ecarts de conversion passif (V)

TOTAL GENERAL (I+II+III+IV+V)

(1) Dont à plus d'un an

     Dont à moins d'un an

(2) Dont concours bancaires courants et soldes créditeurs de banques

273 847.78

113 687.73-

24 131.57

184 291.62

184 291.62

50 463.00

50 463.00

21 256.08

800.00

22 056.08

256 810.70

22 056.00

273 847.78

127 498.94-

13 811.21

160 160.05

160 160.05

77 425.20

77 425.20

17 707.25

3 004.86

100.00

20 812.11

258 397.36

20 812.00

13 811.21

10 320.36

24 131.57

24 131.57

26 962.20-

26 962.20-

3 548.83

2 204.86-

100.00-

1 243.97

1 586.66-

10.83

74.72

15.07

15.07

34.82-

34.82-

20.04

73.38-

100.00-

5.98

0.61-

SA CABINET COMPTABLE CARRIEU
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COMPTE DE RESULTAT

Produits d'exploitation (1)

   Cotisations

   Ventes de biens et services
        Ventes de biens
             Ventes de dons en nature
        Ventes de prestations de service
             Parrainages
   
   Produits de tiers financeurs
        Concours publics et subventions d'exploitation
        Versements des fondateurs ou consommations de la dotation consomptible
        Ressources liées à la générosité du public
             Dons manuels
             Mécénats
             Legs, donations et assurances-vie
        Contributions financières
  
   Reprises sur amortissements, dépréciations, provisions et transferts de charges

   Utilisations des fonds dédiés

   Autres produits

Total I

Charges d'exploitation (2)

     Achats de marchandises
     Variation de stock

     Autres achats et charges externes
     Aides financières

     Impôts, taxes et versements assimilés
     Salaires et traitements

     Charges sociales
     Dotations aux amortissements et aux dépréciations

     Dotations aux provisions
     Reports en fonds dédiés

    Autres charges

Total II

1 - Résultat d'exploitation (I-II)

(1) Dont produits afférents à des exercices antérieurs

(2) Dont charges afférentes à des exercices antérieurs

3 900.00

28 261.30

206 509.99

10 902.64

2 270.00

  
77 425.20

329 269.13

146 508.11

1 485.96
87 412.76
20 390.84

973.14

50 463.00
1.94

307 235.75

22 033.38

4 100.00

19 218.02

351 588.98

9 551.90

3 000.00

  
29 327.89

0.36

416 787.15

212 521.89

1 556.00
90 947.02
22 257.05
1 187.99

77 425.20

405 895.15

10 892.00

200.00-

9 043.28

145 078.99-

1 350.74

730.00-

  
48 097.31

0.36-

87 518.02-

66 013.78-

70.04-
3 534.26-
1 866.21-
214.85-

26 962.20-
1.94

98 659.40-

11 141.38

4.88-

47.06

41.26-

14.14

24.33-

  
164.00

100.00-

21.00-

31.06-

4.50-
3.89-
8.38-
18.09-

34.82-

24.31-

102.29

SA CABINET COMPTABLE CARRIEU
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COMPTE DE RESULTAT

Produits financiers

       De participation
       D'autres valeurs mobilières et créances de l'actif immobilisé
       Autres intérêts et produits assimilés
       Reprises sur provisions, dépréciations et transferts de charge
       Différences positives de change
       Produits nets sur cessions de valeurs mobilières de placement

Total III

Charges financieres

       Dotations aux amortissements, aux dépréciations et aux provisions
       Intérêts et charges assimilées
       Différences négatives de change
       Charges nettes sur cessions de valeurs mobilières de placement

Total IV

2. Résultat financier (III-IV)

3. Résultat courant avant impôts (I-II+III-IV)

Produits exceptionnels

       Sur opérations de gestion
       Sur opérations en capital
       Reprises sur provisions, dépréciations et transferts de charges

Total V

Charges exceptionnelles

       Sur opérations de gestion
       Sur opérations en capital
       Dotations aux amortissements, aux dépréciations et aux provisions

Total VI

4. Résultat exceptionnel (V-VI)

Participation des salariés aux résultats (VII)

Impôts sur les bénéfices (VIII)

Total des produits (I+III+V)

Total des charges (II+IV+VI+VII+VIII)

5. EXCEDENT OU DEFICIT

2 098.19

2 098.19

2 098.19

24 131.57

331 367.32

307 235.75

24 131.57

2 919.21

2 919.21

2 919.21

13 811.21

419 706.36

405 895.15

13 811.21

821.02-

821.02-

821.02-

10 320.36

88 339.04-

98 659.40-

10 320.36

28.12-

28.12-

28.12-

74.72

21.05-

24.31-

74.72

SA CABINET COMPTABLE CARRIEU
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EVALUATION DES CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES

CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES EN NATURE

       Dons en nature
       Prestations en nature
       Bénévolat

TOTAL

CHARGES DES CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES EN NATURE

       Secours en nature
       Mise à disposition gratuite de biens
       Prestations en nature
       Personnel bénévole

TOTAL

54 400.00

54 400.00

54 400.00

54 400.00

54 400.00

54 400.00

54 400.00

54 400.00

SA CABINET COMPTABLE CARRIEU
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ANNEXE A LA LIASSE FISCALE

Ecritures d'inventaires Débit Crédit Montant

COMPTES D'ACTIF

41810000 FACTURES A ETABLIR 1 220.00

06/12/2025 INV PSC DUBUC 26/11/25 60.00
06/12/2025 INV PSC SZCZEPANSKI ISABELLE 26/1 60.00
06/12/2025 INV PSC BASSO ANNE 26/11/25 60.00
06/12/2025 INV PSC SCUDIER CATHERINE 26/11/2 60.00
06/12/2025 INV PSC LAGUENS CHRISTIANE 26/11/ 60.00
06/12/2025 INV PSC MOREAU MARIE-ANGELE 26/11 60.00
06/12/2025 INV PSC BERKOUCHI CD SPORT ADAPTE 60.00
06/12/2025 INV REQUILLART DIANE 26/11 60.00
07/12/2025 INV ABB CORNEBARRIEU 11/12/2025 40.00
07/12/2025 INV AS L'UNION VOLLEY 11/12/25 40.00
07/12/2025 INV L'UNION HANDBALL 11/12/25 20.00
07/12/2025 INV TOULOUSE LARDENNE 11/12/25 20.00
07/12/2025 INV ASAPE 11/12/25 40.00
07/12/2025 INV LE RALLIEMENT 11/12/25 40.00
07/12/2025 INV BOXING BAGATELLE 11/12/25 60.00
07/12/2025 INV KAYAK TOULOUSAIN 11-15/12/25 40.00
07/12/2025 INV KAYAK TOULOUSAIN 15/12/25 20.00
07/12/2025 INV CD PELOTE BASQUE 11/12/25 20.00
07/12/2025 INV CD PELOTE BASQUE 11/12/25 20.00
07/12/2025 INV FONTENILLS FC 11/12/25 20.00
07/12/2025 INV GEM BASKET 31 15/12/25 20.00
07/12/2025 INV HAND VILLEFRANCHE 15/12/25 60.00
08/12/2025 INV MONTASTRUC BC 15/12/25 20.00
08/12/2025 INV MONTASTRUC BC 15/12/25 20.00
08/12/2025 INV PLAISANCE VOLLEY 11-15/12/202 40.00
08/12/2025 INV TAC NATATION 11/12/25 40.00
08/12/2025 INV TOULOUSE LUTTE 15/12/25 20.00
08/12/2025 INV TOULOUSE ROLLER HOCKEY 11/12 20.00
08/12/2025 INV TUC HOCKEY GAZON 11/12/25 20.00
08/12/2025 INV UMEN 11/12/2025 20.00
08/12/2025 INV CASTANET RUGBY 15/12/25 40.00
13/12/2025 INV L'UNION VOLLEY 15/12/25 20.00
15/12/2025 INV TOULOUSE MULTI-BOXE 15/12/25 20.00

51880000 INTERETS COURUS A RECEVOIR 2 085.46

01/01/2025 AN S.A.N. 2 912.20
01/01/2025 INV INTERETS 2023 LIVRET 1058 556.83
01/01/2025 INV INTERETS 2023 LIVRET A 2 355.37
31/12/2025 INV INTERETS LIVRET A 2025 340.68
31/12/2025 INV INTERETS LIVRET 1 744.78

SA CABINET COMPTABLE CARRIEU
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ANNEXE A LA LIASSE FISCALE

Ecritures d'inventaires Débit Crédit Montant

COMPTES DE PASSIF

42820000 CONGES PAYES 8 058.55

31/12/2025 INV CONGES PAYES 2025 8 058.55

43820000 CHARGES SOCIALES SUR CP 1 895.09

31/12/2025 INV CHARGES SOCIALES SUR CP 1 895.09

43860000 ORGANISMES A PAYER 1 485.05

31/12/2025 INV FORM PRO EVAL 1,74% 1 485.05

SA CABINET COMPTABLE CARRIEU
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ANNEXE
Exercice du 01/01/2025 au 31/12/2025

Annexe au bilan avant répartition de l'exercice, dont le total est de      256 810.70
Euros et au compte de résultat de l'exercice présenté sous forme de liste, dont les
produits d'exploitation sont de      329 269.13 Euros et dégageant un excédent de
      24 131.57 Euros.

L'exercice a une durée de 12 mois, couvrant la période du 01/01/2025 au 31/12/2025.

Les notes et les tableaux présentés ci-après, font partie intégrante des comptes
annuels.

OBJET SOCIAL - NATURE ET PERIMETRE DES ACTIVITES - MOYENS
MIS EN OEUVRE
Le Comité Départemental Olympique et Sportif de Haute-Garonne représente au
niveau départemental le CNOSF (Comité National Olympique et sportif Français). Il
fonctionne sous la forme d'une association loi 1901.
Ses missionsprincipales sont :
- Sauvegarder et promouvoir les valeurs olympiques,
- Accompagner et fédérer le mouvementsportif à travers la communication,
l'information et la formation du mouvementsportif et plus particulièrement des Comités
Départementaux Sportif.
- Représenter le mouvementsportif auprès des pouvoirs publics

 - REGLES ET METHODES COMPTABLES -

Principes et conventions générales

Les comptes de l'exercice clos ont été élaborés et présentés conformément aux règles
comptables dans le respect des principes prévus par les articles 121-1 à 121-5 et
suivantsdu Plan Comptable Général.

Les conventions générales comptables ont été appliquées dans le respect du principe de
prudence, conformément aux hypothèses de base : continuité de l'exploitation,
permanence des méthodes comptables d'un exercice à l'autre, indépendance des
exercices, conformément aux règles générales d'établissement et de présentation des
comptes annuels.

La méthode de base retenue pour l'évaluation des éléments inscrits en comptabilité est
la méthode des coûts historiques.

Les conventions comptables ont été appliquées en conformité avec les dispositions du
code de commerce, du décret comptable du 29/11/83 ainsi que du règlement ANC
2018-06 du 5 décembre 2018 relatif aux comptes annuels des personnes morales de
droit privé à but non lucratif.

SA CABINET COMPTABLE CARRIEU
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ANNEXE
Exercice du 01/01/2025 au 31/12/2025

Changement de méthode

Les changements de méthode de présentation, survenus au cours de l'exercice, sont les
suivants :

L'association a appliqué à compter du 1er janvier 2025, les règlements ANC 2022-06
et 2023-03, modifiant respectivement le PCG (règlement ANC 2014-03) et le
règlement ANC 2018-06.
Conformément aux dispositions prévues, cette application n'emporte pas de
retraitement des comptes antérieurs.

Compte tenu des caractéristiques de l'association, l'application de cette nouvelle
réglementation n'a pas eu d'impact sur la présentation des comptes.

 - COMPLEMENT D'INFORMATIONS RELATIF AU BILAN -

Etat des immobilisations

Valeur brute Augmentations
début

d'exercice Réévaluations Acquisitions
 Matériel de bureau et informatique, Mobilier 19 793

TOTAL 19 793
TOTAL GENERAL 19 793

Diminutions Valeur brute Réévaluation
en fin Valeur d'origine

Poste à Poste Cessions d'exercice fin exercice
 Matériel de bureau et informatique, Mobilier 19 793 19 793

TOTAL 19 793 19 793
TOTAL GENERAL 19 793 19 793

Etat des amortissements

Situations et mouvements de l'exercice Montant début Dotations Diminutions Montant fin
d'exercice de l'exercice Reprises d'exercice

 Matériel de bureau et informatique, Mobilier 16 881 973 17 854
TOTAL 16 881 973 17 854

TOTAL GENERAL 16 881 973 17 854

SA CABINET COMPTABLE CARRIEU
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ANNEXE
Exercice du 01/01/2025 au 31/12/2025

Ventilation des dotations Amortissements Amortissements Amortissements Amortissements dérogatoires
de l'exercice linéaires dégressifs exceptionnels Dotations Reprises

 Matériel de bureau informatique mobilier 973
TOTAL 973

TOTAL GENERAL 973

Tableau de variation des fonds propres
ANC 2018-06 : Art. 431-5

VARIATION DES A l'ouverture Affectation du Augmentation Diminution ou A la clôture
FONDS PROPRES résultats consommation

 Fonds propres sans droit de reprise 273 848 273 848
 Report à nouveau 127 499- 13 811 0- 113 688-

 Excédent ou déficit de l'exercice 13 811 24 132 24 132

 Situation nette 160 160 24 132 184 292

 TOTAL I 160 160 13 811 24 132 0- 184 292

SA CABINET COMPTABLE CARRIEU



ANNEXE

Tableau de variation des fonds dédiés
ANC 2018-06 : Art. 431-6
Une information relative aux fonds dédiés est donnée dans l'annexe par projet ou catégorie de projet selon les rubriques figurant dans le tableau ci-après :

A L'OUVERTURE REPORTS UTILISATIONS TRANSFERTS A LA CLOTURE DE

VARIATION DES FONDS DEDIES DE L'EXERCICE L'EXERCICE

Montant global Dont Montant global Dont fonds

remboursements dédiés *

 Subventions d'exploitation 77 425 50 463 77 425 50 463 50 463
SESAME TRADITIONNEL 32 463 17 384 32 463 17 384 17 384
SESAME JEUNESSE 13 800 21 381 13 800 21 381 21 381
SPORT SANTE 15 000 3 300 15 000 3 300 3 300
BOP 219 VSS 1 500 1 500 1 500
FETE DU SPORT 2 598 2 598 2 598
FEMINISATION 2 000 2 000 2 000
MONTAGNE 2 300 2 300 2 300
BOURSE PARALYMPIQUE 2 500 2 500
BOURSE OLYMPIQUE 5 000 5 000
SPORT TOUR 8 662 8 662

 TOTAL 77 425 50 463 77 425 50 463 50 463
* correspondant à des projets sans dépense au cours des deux derniers exercices
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ANNEXE
Exercice du 01/01/2025 au 31/12/2025

Evaluation des immobilisations corporelles

La valeur brute des éléments corporels de l'actif immobilisé correspond à la valeur
d'entrée des biens dans le patrimoine compte tenu des frais nécessaires à la mise en état
d'utilisation de ces biens, mais à l'exclusion des frais engagés pour leur acquisition.

Evaluation des amortissements

Les méthodes et les durées d'amortissement retenues ont été les suivantes :

Catégorie Mode Durée
Mat. bureau et informatique linéaire 5 et 3 ans
Mobilier linéaire 7 ans

Disponibilités en Euros

Les liquidités disponibles en caisse ou en banque ont été évaluées pour leur valeur
nominale.

Produits à recevoir

Montant des produits à recevoir inclus dans les postes suivants du bilan Montant
Créances usagers et comptes rattachés 1 220

    Disponibilités 2 085
    Total 3 305

Charges à payer

Montant des charges à payer incluses dans les postes suivants du bilan Montant
    Dettes fiscales et sociales 11 439
    Total 11 439

SA CABINET COMPTABLE CARRIEU
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ANNEXE
Exercice du 01/01/2025 au 31/12/2025

 - COMPLEMENT D'INFORMATIONS RELATIF AU COMPTE DE RESULTAT -

Ventilation des subventions

Répartition par secteur d'activité Montant
CONSEIL DEPARTEMENTAL 15 000
DRAJES - SESAME JEUNESSE 13 800
DRAJES - SESAME SPORT 31 000
DRAJES - FETE DU SPORT 6 000
DRAJES - FDVA 2 4 500
DRAJES - VSS 5 000
DRAJES - PREVENTION MONTAGNE 2 300
ANS - SPORT SANTE BIEN ETRE 21 330
ANS - EDUCATION CITOYENNETE 15 300
ANS - LUTTE CONTRE LES VIOLENCES 7 400
ANS - ACCOMPAGNEMENT DEVELOPPEMENT MOUVEMENT SPORTIF 4 220
ANS - PLAN SPORT EMPLOI 24 000
SERVICES CIVIQUES 56 660

  Total 206 510

Effectif moyen

Personnel
salarié

    Employés 3
    Total 3

Valorisation des contributions volontaires

L'association a décidé de comptabiliser le temps de travail consacré par les bénévoles
au cours de l'exercice, soit 3.200 heures au taux de 17 € de l'heure, représentant un
montant global de 54.400 €.

dont :
. Action Sport Education Citoyenneté : 300 heures
. Action Sport Santé Bien Etre : 600 heures
. Action Sport Professionnalisation : 350 heures
. Action Sport Politique Publique Haut Niveau : 150 heures
. Gouvernance, Fonctionnement, Gestion des dossiers, Représentations : 1.800 heures

SA CABINET COMPTABLE CARRIEU



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MISSION DE PRESENTATION DES COMPTES ANNUELS 

 
Dans le cadre de la mission de Présentation des comptes annuels de l’association : 
 

Comité Départemental Olympique et Sportif 
 C. D. O. S. 31 

 
Batiment St Exupery 
20, ave Didier Daurat  
31400 TOULOUSE 

 
pour l'exercice du 1er Janvier 2025 au 31 Décembre 2025  
et conformément aux termes de notre lettre de mission en date du19 mars 1999, 
nous avons effectué les diligences prévues par les normes de Présentation définies par l'Ordre 
des Experts Comptables. 
 
A la date de nos travaux qui ne constituent pas un audit et à l'issue de ceux-ci, nous n'avons pas 
relevé d'éléments remettant en cause la cohérence et la vraisemblance des comptes annuels. 
 
Les comptes annuels ci-joints, se caractérisent par les données suivantes : 
 
- total du bilan : 256.810,70 euros 
- total des produits : 331.367,32 euros 
- total des charges : 307.235,75 euros 
  
  
- résultat net comptable :      24.131,57 euros 
            
             Fait à Ramonville Saint Agne 
            Le 16 février 2026 

 
            Michel CARRIEU 
 



 

 
20 Avenue Didier Daurat, 31400 Toulouse 

Bât. Saint Exupéry, 2ème étage 
contact@cdos31.org 
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Budget Prévisionnel 

2026 

mailto:contact@cdos31.org


CHARGES

60 - ACHATS 141 760,00 €

Petits équipements 2 000,00 € 

Photocopies 3 000,00 € 

Action VSS 6 000,00 € 

Journée Olympique et SOP 10 000,00 € 

Prévention Montagne 2 300,00 € 

Sport'Tour 17 000,00 € 

Achat OF 5 000,00 € 

Autres Achats 2 700,00 € 

Achats Service Civique 12 000,00 € 

SESAME Tradi 2025 17 380,00 € 

SESAME Jeunesse 2025 21 380,00 € 

SESAME Tradi 2026 30 000,00 € 

SESAME Jeunesse 2026 13 000,00 € 

61 - SERVICES EXTÉRIEURES 15 350,00 €

Location Matériel informatique 3 200,00 €

Assurances 2 150,00 €

Loyer Locaux 10 000,00 €

62 - AUTRES SERVICES EXTÉRIEURS 28 100,00 €

Expert comptable et CAC 5 800,00 €

Frais de déplacement 14 000,00 €

Communication 2 800,00 €

Frais pour AG et Comités Directeurs 4 000,00 €

Frais diverses 1 500,00 €

63 - IMPOTS ET TAXES 1 500,00 €

Formation Professionnelle 1 500,00 €

64 - CHARGES DE PERSONNEL 110 000,00 €

Rémunération du Personnel 90 000.00 €

Charges Sociales 20 000,00 €

68 - DOTATION AUX
AMORTISSEMENTS

1 000,00 €

Dotation amortissement 1 000,00 €

TOTAL DES CHARGES 297 710,00 €

BUDGET PRÉVISIONNEL
2026

RESSOURCES

70 - VENTE DE PRODUITS FINIS 26 500,00 €

Formations (OF / ORFO) 10 500,00 €

Mise à Disposition CDSMR 31 16 000,00 €

74 - SUBVENTIONS D’EXPLOITATION 212 500,00 €

Conseil Départemental 31 25 000,00 €

SDJES 31 - FDVA II 5 500,00 €

ANS - PSF - CNOSF 55 000,00 €

DRAJES - Fête du Sport 5 000,00 €

ANS - PST - Emploi 24 000,00 €

ASP - Service Civique 55 000,00 €

SESAME Traditionnel 2026 30 000,00 €

SESAME Jeunesse 2026 13 000,00 €

75 - AUTRES PRODUITS DE GESTION
COURANTE

6 000,00 €

Cotisations 4 000,00 €

CNOSF Pass’Sport 2 000,00 €

76 - PRODUITS FINANCIERS 2 250,00 €

Intérêts Livrets 2 250,00 €

78 - REPRISES SUR
AMORTISSEMENTS ET PROVISIONS

50 460,00 €

Prévention Montagne 2 300,00 €

SESAME Traditionnel 2025 17 380,00 €

SESAME Jeunesse 2025 21 380,00 €

ANS PSF - Sport Santé 3 300,00 €

SDJES 31 - BOP 219 - VSS 1 500,00 €

DRAJES Fête du Sport 2 600,00 €

ANS PSF - Féminisation 2 000,00 €

TOTAL DES PRODUITS 297 710,00 €



CHARGES

TOTAL DES CHARGES 297 710,00 €

86 - EMPLOIS DES CONTRIBUTIONS
VOLONTAIRES

30 000,00 €

Bénévolat 30 000,00 €

TOTAL 327 710,00 €

BUDGET PRÉVISIONNEL
2026

RESSOURCES

TOTAL DES PRODUITS 297 710,00 €

87 - CONTRIBUTION VOLONTAIRES
EN NATURE

30 000,00 €

Bénévolat 30 000,00 €

TOTAL 327 710,00 €
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	BUDGET PRÉVISIONNEL 2026
	CHARGES
	60 - ACHATS
	141 760,00 €

	61 - SERVICES EXTÉRIEURES
	15 350,00 €

	62 - AUTRES SERVICES EXTÉRIEURS
	28 100,00 €

	63 - IMPOTS ET TAXES
	1 500,00 €

	64 - CHARGES DE PERSONNEL
	110 000,00 €

	68 - DOTATION AUX AMORTISSEMENTS
	1 000,00 €


	TOTAL DES CHARGES
	297 710,00 €

	RESSOURCES
	70 - VENTE DE PRODUITS FINIS
	26 500,00 €

	74 - SUBVENTIONS D’EXPLOITATION
	212 500,00 €

	75 - AUTRES PRODUITS DE GESTION COURANTE
	6 000,00 €
	Cotisations
	CNOSF Pass’Sport


	76 - PRODUITS FINANCIERS
	2 250,00 €
	50 460,00 €


	TOTAL DES PRODUITS
	297 710,00 €


	BUDGET PRÉVISIONNEL 2026
	CHARGES
	TOTAL DES CHARGES
	297 710,00 €
	86 - EMPLOIS DES CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES



	TOTAL
	327 710,00 €

	RESSOURCES
	TOTAL DES PRODUITS
	297 710,00 €
	87 - CONTRIBUTION VOLONTAIRES EN NATURE



	TOTAL
	327 710,00 €




